

ŽIVOT

Medijske djelatnice i urednice Tikvić i Zemunović: Ženama su darovani posebni talenti - brižnost, suosjećanje i "nježna snaga"

ILUSTRACIJA - DIANA TIKVIĆ I RAŠELJKA ZEMUNOVIĆ

Koju ulogu žena ima danas u suvremenom društvu i što to znači biti vjernica danas? Kroz projekt „Uloga i valorizacija žena različitih religija i vjeroispovijesti tijekom pandemije koronavirusa” donosimo priče žena različitih struka koje imaju istaknutu ulogu u svojoj vjerskoj zajednici. Kroz razgovor sa ženama koje su pripadnice različitih religija i vjeroispovijesti razgovarat ćemo o njihovoj ulozi kao žena. Osobito je zanimljivo kako one same sebe kroz svoj poziv i kako se kroz njega ostvaruju kao osobe. Portal Hrvatske katoličke mreže u pet dijelova donosi priče žena različitih struka, religija i vjeroispovijesti. Ono što ih spaja je otvorenost i ljubav prema Bogu i čovjeku.

25.09.2022. / 08:00 / Marija Pandžić

Ove godine Hrvatski katolički radio slavi 25 godina emitiranja, a jedan od poznatih glasova toga radija je i Diana Tikvić, urednica online sadržaja na Hrvatskoj katoličkoj mreži kao sastavnice Hrvatske biskupske konferencije. Naime, prije gotovo četiri godine Hrvatska katolička mreža kao krovna medijska organizacija Hrvatskog katoličkog radija, portala hkm.hr i Informativne katoličke agencije pojačala je svoju prisutnost na internetu i danas ima značajnu online prisutnost na popularnim društvenim mrežama [Youtubeu](#), [Facebooku](#), [Twitteru](#) i [Instagramu](#).

Diana Tikvić: Naši čitatelji imaju puno povjerenje u sadržaj koji donosimo jer imamo autoritet medija Hrvatske biskupske konferencije

Tikvić je govoreći o uređivanju portalu hkm.hr naglasila kako zajedno s novinarima prati vijesti iz Katoličke Crkve iz domovine i svijeta kao i profile na društvenim mrežama i stranice pojedinih biskupa, svećenika, redovnika, redovnica te župa, provincija i biskupija diljem Hrvatske i šire.

Trudimo se evangelizirati s jedne strane, a s druge i katehizirati odnosno poučiti naše čitatelje o istinama katoličke vjere.

“Ne promiče nam ni djelovanje mladih u Crkvi, bendova i izvođača duhovne glazbe; ukratko, trudimo se pravovremeno izvještavati o životu Crkve u cjelini. Pratimo i ostala događanja u Hrvatskoj i svijetu, poseban naglasak stavljamo na stvarnosti koje su poticajne, na dobrobit zajednice, ali i promišljamo o stvarnostima koje su potrebne propitkivanja i formiranja stava.

Trudimo se evangelizirati s jedne strane, a s druge i katehizirati odnosno poučiti naše čitatelje o istinama katoličke vjere. Naši čitatelji zahvalni su na toj prilici i imaju puno povjerenje u sadržaj koji donosimo jer imamo autoritet medija Hrvatske biskupske konferencije. A mi se trudimo svakog dana to povjerenje opravdati kvalitetnim, autentičnim i istinitim sadržajem.”



Diana Tikvić – HKR – Hrvatski katolički radio/Foto: Josip Ninković

Urednica na Hrvatskoj katoličkoj mreži otkrila nam je kako je Hrvatski katolički radio dio njezinog života punih 17 godina nadodavši kako se

zapravo dogodilo neočekivano.

Od trenutka kad sam stala za mikrofon, zaljubila sam se u radio i novinarstvo. To je postao moj poziv, poslanje i ljubav.

“Nisam nikad razmišljala o tome da ću postati novinar, kao srednjoškolka sam glumila u Zagrebačkom kazalištu mladih i htjela biti glumica. Ne znam točno što je presudilo tome, ali znam da je sigurno bio Božji prst, pa sam upisala teologiju. Odustala sam od želje za glumom, ali nisam imala jasnu sliku čime ću se baviti. Do 2005. godine i ‘slučajnog’ dolaska na HKR. Od trenutka kad sam stala za mikrofon, zaljubila sam se u radio i novinarstvo. To je postao moj poziv, poslanje i ljubav. Tih prvih godina djelovanja u novinarstvu, radila sam i na televiziji koja se primarno bavila gospodarstvom.

Osjećala sam uvijek da kroz informacije do kojih dolazimo i koje posređujemo slušateljima i gledateljima, te intervjuje i razgovore, pomažemo ljudima dobiti širu sliku o svijetu u kojem žive. Isto tako, da im pomažemo da mogu informirano donositi neke odluke u životu i, posebno kroz rad na HKR-u, a sada i Hrvatskoj katoličkoj mreži, da dajemo doprinos formaciji njihovih duša i često budemo jedan most na njihovom putu do Boga. A kad čovjek upozna Boga i zavoli ga, onda neminovno postaje bolji čovjek, spreman više dati se za svoju obitelj, zajednicu i društvo u cjelini.”

Govoreći o novinarstvu kao pozivu, Tikvić je istaknula kako je novinarstvo zahtjevan i odgovoran posao, ali i posao koji donosi istinsko zadovoljstvo ako se radi pošteno i sa srcem.



Diana Tikvić – HKR – Hrvatski katolički radio/Foto: Josip Ninković

“Ne vidim tu razliku između vjernika i nevjernika novinara. I jedni i drugi bi trebali izvještavati istinito i objektivno. Ono što vjernik još ima priliku ponuditi ljudima kroz medij jest Radosna vijest. Često se može evangelizirati i načinom rada. Kada pred sobom imaš osobu, čovjeka, a ne ime i prezime. Kada si u stanju kroz priču/svjedočanstvo pojedinca ili zajednice najprije sam primiti i ono što nije izgovoreno, a onda to prenijeti i drugima. Kada ti je važno da oni koji čitaju ono što si napisao ne budu isti ljudi nakon pročitanoog teksta. Nego ljudi koji su spremni učiniti korak više. Promijeniti nešto u svom životu. Donijeti dobre odluke. Kroz te, vrlo često male, stvari mijenjaju se duše i mijenja se društvo u cjelini. Postaje kristoliko.”

Osvrnuvši se na važnost uloge žene u suvremenom društvu Diana Tikvić ustvrdila je kako je i danas potrebno podsjetiti na važnost osobina kao što su nježnost i brižnost.

Žena, po meni, treba biti svjesna one svoje ženske jedinstvenosti, i svega onoga što joj je Bog darovao.

“Žena, po meni, treba biti svjesna one svoje ženske jedinstvenosti, i svega onoga što joj je Bog darovao. Treba voljeti sebe i prihvaćati se, da bi mogla koristiti sve darovano na najbolji mogući način na dobrobit svoje obitelji, ljudi koji je okružuju i šire. Čini mi se kao da nas neprestano bombardiraju tim razlikama između muškaraca i žena kao nečime što je negativno. Upravo suprotno. Predivno je što smo različiti i što se tim različitostima nadopunjujemo.

Potrebno je ponovno posvijestiti koliko su nježnost, pronicljivost, mudrost i brižnost, koje na poseban način posjeduju žene, potrebne ovom svijetu. I da one nisu znak slabosti već snage koja svoj izvor ima u Bogu. Zato je moj uzor Marija, Gospa. Ona koja je bila spremna odreći se sebe da bi služila Bogu i ljudima. Ona koja je imala srce koje je primijetilo potrebe drugih i onda kada je sama bila u trpljenju. Ona koja je svoju snagu crpila u Bogu i tom snagom ohrabivala one oko sebe. Ona koja je imala kontemplativni način života, bila neizmjereno ponizna, a opet konkretno djelovala kad god je to bilo potrebno.”

Rašeljka Zemunović: Bitno.net doživljam kao mjesto istinskog susreta gdje se čitatelji mogu susresti s Gospodinom, pronaći odgovore na pitanja i nedoumice oko svojeg duhovnog života

Među online portalima s vjerskim sadržajem svakako važno mjesto ima portal [Bitno.net](https://bitno.net) koji je prošle godine proslavio 10 godina djelovanja. Prema riječima izvršne urednice Rašeljke Zemunović, koja se novinarstvom bavi više od dva desetljeća a na portalu Bitno.net radi 5 godina, cilj ovog portala je biti jedinstveni vjerski portal na hrvatskom jeziku, širi i raznolikiji od klasičnih vjerskih i kulturnih portala. Kako je objasnila, njezin posao je da, uz pomoć svojeg zamjenika Tina Krvavicu, organizira svakodnevni rad na portalu.



Ivo Džeba, Rašeljka Zemunović i Tino Krvavica

Bitno.net doživljam kao mjesto istinskog susreta gdje se čitatelji – poglavito oni koji nisu u vjeri – mogu susresti s Gospodinom, a oni koji vjeruju mogu susretati druge vjernike, upoznati se sa životom Crkve, tajnama naše vjere, pronaći odgovore na pitanja i nedoumice oko svojeg duhovnog života, obitelji i osobnog razvoja.

“Mi smo mala redakcija, ali s velikim povjerenjem i očekivanjima čitatelja, pa smo svakodnevno suočeni s ogromnom odgovornošću i zahtjevnim poslom. Kao izvršna urednica organiziram rad redakcije, s novinarima dogovaram svakodnevne teme, komuniciram s našim suradnicima itd. Također svakodnevno komuniciram s našim glavnim urednikom dr. sc. Antom Mikićem. Cilj našeg portala jest, kao što stoji na našim stranicama, biti ‘jedinstveni vjerski portal na hrvatskom jeziku, širi i raznolikiji od klasičnih vjerskih i kulturnih portala i dublji i fokusiraniji od općih news portala. Pokrenut je s ciljem da bude svakodnevno internetsko izvorište aktualnih informacija, značajnih tema i zanimljivih priloga za sve one koji žele svratiti pogled na bitno i obogatiti sebe’. Vizija portala postavljena je puno prije mojeg prelaska na Bitno.net. Budući da ta vizija predstavljala sve ono što sam ja, kao vjernica i profesionalac, istinski željela slijediti, naravno da sam je svim srcem prihvatila.

Bitno.net doživljam kao mjesto istinskog susreta gdje se čitatelji – poglavito oni koji nisu u vjeri – mogu susresti s Gospodinom, a oni koji vjeruju mogu susretati druge vjernike, upoznati se sa životom Crkve, tajnama naše vjere, pronaći odgovore na pitanja i nedoumice oko svojeg duhovnog života, obitelji i osobnog razvoja, upoznati se bogatstvom pokreta i zajednica u Crkvi, produbiti svoju vjeru i nastaviti vjerničku formaciju. Osobno mi je iznimno važno da sve radimo nježno i nenametljivo, odnosno da čitateljima nudimo sadržaj koji oni u vlastitoj slobodi mogu odabrati za osobnu nadogradnju.”

Zemunović je u profesionalnom novinarstvu prisutna 22 godine i tijekom tog razdoblja promijenila je brojne redakcije, uglavnom svjetovnih medija (HTV, Fokus, RTL, Telegram), da bi se 2018. godine pridružila ekipi portala Bitno.net-a.

Bogu sam zahvalna što mi je “pred mikrofon” stavljao ljude koji su mi se otvarali, dopustili mi da uđem u njihove živote, dijelili sa mnom svoju intimu,

pa smo tako kroz naše razgovore uspjeli dotaknuti srca drugih.

“Vrlo mi je teško odrediti kada i kako sam se odlučila za novinarski poziv jer sam oduvijek, valjda još kao djevojčica, u svima oko sebe tražila sugovornika, odnosno osobu kojoj mogu postavljati bezbrojna pitanja. O tome sam pisala u tekstu povodom mojeg prelaska na Bitno.net: [Rašeljka Zemunović nakon RTL-a i Telegrama dolazi na Bitno.net, a ovo je njezina priča: Gdje sam sve postavljala pitanja – Bitno.net](#). U početku sam bila motivirana pukom dječjom znatiželjom ili dokolicom, a kasnije, kako sam odrastala, ustvari sam pokušavala dobiti odgovore na važna životna pitanja. Pojedini odgovori su donekle zadovoljili moju znatiželju, pojedini su me čak šokirali, neki zabrinuli, drugi oduševili... S vremenom sam valjda shvatila kako želim da to neprestano traganje za odgovorima postane moj životni poziv. Čak sam pomalo naivno vjerovala da bi moj novinarski angažman jednom mogao potaknuti neku ‘revoluciju dobra’, otkriti skrivene istine, pomagati ‘malim ljudima’ u njihovim borbama protiv nepravednog sustava...

Od dana kada je emitiran moj prvi novinarski prilog (reportaža o salezijanskom oratoriju na Jarunu za HTV-ovu emisiju ‘Mir i dobro’) prošle su, dakle, 22 godine. Od tada se nakupilo dosta iskustva: odradila sam brojne terene i upoznala zanimljive ljude. Ne mogu se pohvaliti nekim spektakularnim uspjesima, u smislu da sam pokrenula one ‘revolucije dobra’. Međutim, ipak sam, uz Božje vodstvo, uspjela prebroditi izazove s kojima sam se sretala u svjetovnim medijima, kao što je balansiranje između svojih stavova i očekivanja uredništva. Bogu sam također zahvalna što mi je ‘pred mikrofon’ stavljao ljude koji su mi se otvarali, dopustili mi da uđem u njihove živote, dijelili sa mnom svoju intimu, pa smo tako kroz naše razgovore uspjeli dotaknuti srca drugih. Na početku karijere sam, dakle, vjerovala da ću onako mlada i ambiciozna sa svojim odvažnim pitanjima razotkrivati korupcijske afere i mijenjati nepravedne zakone, a danas sam sretna da sam nakon Božje intervencije u moj život dobila priliku napisati nekoliko tekstova koji su čitateljima možda izmamili osmijeh, potaknuli na malu promjenu ili neku lijepu gestu.”

Kako je otkrila Rašeljka Zemunović, presudan trenutak u njezinom medijskom djelovanju bio je susret s prof. Tomislavom Ivančićem koji se zbio 2003. ili 2004. godine, na počecima njezine profesionalne karijere.



Rašeljka Zemunović

“Prof. Ivančić je tom prilikom okupio nas nekoliko novinara, inače praktičnih vjernika, koji smo djelovali u svjetovni medijima i dao nam savjet kako u svjetovnim medijima možemo ostati dosljedni svojim uvjerenjima. Objasnio nam je kako nitko od nas ne očekuje da u svakom našem medijskom istupu, u svojim tekstovima spominjemo Isusa, nego da jednostavno pronosimo Njegovu poruku. To je ubrzo postao moj profesionalni moto, kojega sam, ponekad više a ponekad manje uspješno, pokušavala slijediti.

U toj jednostavnoj rečenici, kako to u kršćanstvu najčešće i jest, prepoznala sam ulogu medija u suvremenom društvu, ali i svoju osobnu ulogu u medijima. Činite ono što bi Isus činio! Djelovanje vjernika u medijima jest važna i nerijetko vrlo zahtjevna misija. Kada govorimo o novinarima koji djeluju u službenim crkvenim medijima te ostalim vjerskim medijima, kao što je i Bitno.net, naša uloga jest nastupati dobronamjerno, otvoreno, iskreno i u ljubavi prema Crkvi, odupirući se napastima autocenzure, stvarati medijske sadržaje koje će s jedne strane oplemenjivati, evangelizirati, ali i s druge strane upozoravati na možebitne grijehе i propuste. Kada pak govorimo o vjernicima u svjetovnim medijima, koji su mi bliskiji jer sam godinama bila u ‘njihovoj koži’, pred njima je još zahtjevniji zadatak, a to je da u društvu i vremenu, iznimno nesklonome kršćanskim vrijednostima, pokušaju pronaći mudra sredstva, birati prave riječi kako bi uspjeli, da citiram profesora Ivančića, ‘svijetom pronosili Isusovu radosnu vijest’.”

Zemunović je govoreći o mjestu žene u društvu istaknula kako žene posjeduju posebne vrline kao što je brižnost i suosjećanje te kao svoj uzor istaknula katoličku aktivistkinju, novinarku i humanitarku Dorothy Day.

Dorothy Day je svoj medijski angažman iskoristila kako bi stvorila mrežu za konkretnu pomoć drugima. A sve se to nikada ne bi dogodilo da jednom nije povjerovala Onome koji se proslavlja upravo po našim slabostima i krhkostima.

“Iskreno, pomalo sam zasićena tim doživljajima žena kao drugotnih, pogotovo kada su takve karakterizacije vezane uz vjernice, odnosno žene u Crkvi. Pogotovo kada znamo kakvo ‘nježnu snagu’ mi žene krijemo u sebi, kada svjedočimo obilnim plodovima koje su rezultat upravo ženske brižnosti, posvećenosti, upornosti, suosjećanja... Nama ženama su darovani posebni talenti, tako nježno snažni... Kao prilog mojoj teoriji da su žene prisutne, u društvu i u Crkvi, možda može poslužiti činjenica da sam ja, kao izvršna urednica, formalno nadređena nekolicini muškaraca u redakciji. Međutim, budući da se svi u redakciji trudimo zajednički donositi važne odluke, ja se ne doživljam kao neku šeficu, nego samo kao osoba s malo dužim profesionalnim iskustvom od ostalih, koja, uz kolegicu Irenu Vukčević, u pretežno mušku redakciju unosi nježne, ali postojane ženske boje. Svi članovi uredništva na Bitno.net-u kao autoritet ipak ponajviše doživljavaju dr. sc. Antu Mikića, i to prvenstveno zbog njegovog znanja, dugogodišnjeg iskustva i iznimnih ljudskih vrлина.

Moj uzor u profesionalnom, ali i u vjerničkom djelovanju, jest katolička aktivistkinja, novinarka i humanitarka Dorothy Day. Naravno da me je u početku zainteresirala njezina obraćenička priča, kako je ona od gorljive socijalistkinje, krećući se po ljevičarskim krugovima i živeći boemiskim životom, nakon što je počinila pobačaj i zapala u depresiju, postala praktična katolkinja. Kasnije sam shvatila kako me kod Dorothy Day ustvari najviše privukao način na koji se suočavala s brojnim iskušenjima nakon obraćenja, kada je ostala sama i neshvaćena od svojih najbližih. Zbog katoličke vjere je ostala samohrana majka, jer njezin tadašnji partner nije mogao prihvatiti njezina nova uvjerenja. Unatoč svim tim preprekama, Dorothy je pokrenula katoličke novine ‘Catholic Worker’, koje su postale platforma za nastanak Katoličkog radničkog pokreta. Ova organizacija djeluje u više od 200 katoličkih zajednica i diljem svijeta pomaže siromašnima. Dorothy Day je svoj medijski angažman iskoristila kako bi stvorila mrežu za konkretnu pomoć drugima. A sve se to nikada ne bi dogodilo da jednom nije povjerovala Onome koji se proslavlja upravo po našim slabostima i krhkostima.”

Članci objavljeni u sklopu projekta „Uloga i valorizacija žena različitih religija i vjeroispovijesti tijekom pandemije koronavirusa” :

[Sestra Smilja Čirko: Uloga nas redovnica u suvremenom svijetu je pomaganje mladima prilikom donošenja pravih odluka u zajedništvu s Bogom](#)

[Petir i Juretić jednoglasne: Vjernice koje jasno izražavaju svoje stavove glasna manjina u javnosti stavlja u centar izrugivanja](#)

[Redovnice o radu na HKR-a: Pozvane smo biti s ljudima kroz medije koji imaju značajnu ulogu u društvu](#)

Medijske djelatnice i urednice Tikvić i Zemunović: Ženama su darovani posebni talenti – brižnost, suosjećanje i “nježna snaga”

[Upoznajte izuzetne žene koje na svoj specifičan način djeluju u društvu šireći ljubav i jedinstvo](#)

Autor: Marija Pandžić, novinarka Hrvatske katoličke mreže
(marija.pandzic@hkm.hr)

* Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije. Dozvoljeno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena autora.



Što se događa u svetoj misi
vlč. Tomislav Hačko

NEDJELJA 07:30h

